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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hirek. —

A válság.
Fejérváry a királynál.
Bécs> márcz. 21. Fejérváry Géza 

báró miniszterelnök ma délelőtt hosszabb 
ideit; tanácskozott Pitreich közös hadügy­
miniszterre! és azután rövid látogatást 
tett Goluchowski gróf külügyminiszter­
nél. Délután egy órakor a miniszterelnök 
különkihallgatáson jelent meg a királynál, 
hogy jelentést tegyen a helyzetről. A ki-’ 
hallgatás egy és háromnegyed óra hosszat 
tartott. Délután öt órakor Fejérváry báró 
visszautazott Budapestre.

Bécs, márcz. 21. Fejérváry Géza báró 
miniszterelnök mostani ittléte állítólag fő­
képp a hadsereg kérdésével áll kapcsolat­
ban, nevezetesen a fölött kell dönteni, 
hogy miként teremtsenek elő a hadsereg 
számára pénzt és katonát. A miniszterel­
nök minden valószínűség szerint a válasz­
tásokat illetőleg is tett előterjesztést a ki­
rálynak, de döntés még nem történt.

Bécs, márcz. 21. Fejérváry báró 
mai előterjesztéseiről megbízható forrásból 
a következőket jelentik: A miniszterelnök 
ma többrendbeli javaslatot és előterjesz­
tést tett a minisztertanács határozatából 
kifolyólag a királynak. Első előterjesztése 
a választásokra voatkozott. A választások

kiírásának végső határideje közeledik, 
döntés azonban máig még nem történt. 
A kormány ki akarja írni a választáso­
kat a törvényes határidőn belül és lehet- 
séges, hogy ez mir a legközelebbi na­
pokban megtörténik. A kormány a királyra 
bizza a döntést és előterjesztést telt a 
miniszterelnök a királynak azokról az 
eshetőségekről is, amelyek most a válasz­
tásokkal járhatnak. Ha a király a válasz­
tások kiírása mellett dönt, a kormány 
váralja a választások vezetését. Valószí­
nűleg Rudnay fíela fogja vezetni a vá­
lasztásokat, mint belügyminiszter, de nem 
lehetetlen, hogy közvetlenül a választások 
küszöbén a király tej emberre bízza a 
kormányzást.

A miniszterelnök második előteijesz- 
tése az Hfonczozásra vonatkozott. A kor­
mány komolyan gondolt arra, hogy 
önkéntesek toborzásával szerezzen ujonezo- 
kat, különös kedvezményekkel csábítva 
az ifjakat a jelentkezésre. Ez ellen azon­
ban különösen az osztrák kormánynak 

; voltak határozott Kifogásai. Tiltakozott az 
I ellen, hogy inig Ausztriában a rendes tör- J vényes utón történik az ujonezozás, Ma­

gyarországon kedvezményekkel szerezzenek 
i ujonezokat, ami elégedetlenséget idézne 
j eiő a hadseregben. Teljesen kizárt dolog- 
j nak tekinthető, hogy az ujonezozás tekin- 
; Telében most már energiknsabb rend- 
\ szabályok ne következzenek.

Végül a politikai testületek ellen 
• vaf° tnergikusabb eljárás dolgában tett 
1 előterjesztést a miniszterelnök.
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Fejérváry Budapesten
Budapest, márcz 21. Fejérváry

Géza báró miniszterelnök ma este 9 óra 
ló perezkor visszaérkezett Becsből Bu­
dapestre A pályaudvaron Daróczy állo- 
másiőnök fogadta, akivel hosszasan be­
szélgetett és azután AnJrássv-uti lakására 
hajtatott.

Vé«zi József a királynál.
Budapest, márcz. 21. Vészi József 

miniszteri tanácsos, aki Fejérváry Géza 
báró miniszterelnököt elkísérte ' Becsbe, 
csak holnap érkezik vissza Budapestre’ 
mert a holnapi általános kihallgatások 
során megjelenik a király előtt, mely al­
kalommal megköszöni valóságos miniszteri 
tanácsossá történt kinevezését.

A .ajtó ellen.
Budapest, márcz. 21. Kristófly Jó- 

zsei belügyminiszter ma újabb rendeletet 
adott ki a sajtó ellen. E rendelet szerint 
a posta csak oly hírlapokat továbbíthat, 
amelyeket legalább is egy órával a vonat 
indulása előtt adtak föl. Fz intézkedésnek 
az a czélja, hogy a vonatok indulása előtt 
a lapokat megezenzur,ízhassák és esetleg 
megvonhassák tőlük a továbbítás jogát.

Néptől kelók. behívása.
Saékelyudvarhely, márcz. 21. Az 

itteni iívplölkclőket a Csíkszeredái 80. nép­
felkelés járás parancsnokságához érkezett 
távirati rendelet alapján felhívták, hogy 
huszonnégy óra alatt vonuljanak be.

„A TENGERPART" TARCZÁJA.
Találkozás.

— Olaszból. —
A poliklinika előszobájában halk sutto­

gással tolongtak a férfiak, nők és gyerme­
kek.

Hol a szemészeti osztály ? — kérdezte 
egy remegő hang.

— Amott, a túlsó ajtó !
Egy sápadt asszony, ki szegényes ruhái 

daczára is úri nőnek látszott, egy bekötött 
fejű gyermeket tartott az öleben.

— Csitt, kicsikém, ne sirj! — mondta hal­
kan és megcsókolta gyermekét. De az jajga­
tott a fájdalomtól. Időnként megnyílt az ajtó 
s valaki kijött rajta, más pedig bement. Az 
asszony nem bánta, na utolsónak marad is, 
talán addig megiön a bátorsága.

— ön idegen ? — kérdezte tőle egy má­
sik nő. — Nagy áldás, hogy itt ingyen gyó­
gyítanak bennünket.

— Ki itt az orvos ? — szólt a sápadt 
asszony.

— A nevére nem emlékszem, hanem iga­
zán csodákat müvei. Hozzá meg olyan szép 
fiatal ember !

— Előre ! — hallatszott az ajtóból.

I Jöjjön, — szólt a jó asszony s a hal-
' vány, remegő anyát bevonszolta magával.

Világos, tágas szobába jutottak. A fiatal
I orvos varta a betegeket, egy másik kötószere- 
j két készített.
I — Előre, egyik a másik után ! Nem kell 
j tolakodni! — hallatszott parnnesolón, de ba- 
1 rátságosan.

— Oh!
j Panaszos kiáltás hallatszott a belépő«
! utolsó sorából.
I — Mi az ?
1 Senki sem felelt. Csak a fiatal anya lett '

meg halványabb egy árnyalattal : ő kiáltott s i
i gyermeke kötényébe rejtette arczát. 
j A betegeket sorra vette aztán az orvos, j 

Utolsónak a sápadt asszony maradt. Tágra i
• nyílt szemekkel bámult maga elé.

Az orvos szólt:
- Jöjjön kérem, csak néhány pereznyi

. időm van.
Reszketve tartotta oda a gyermeket. Az 

orvos nem birta elfojtani a rémület kiáltását.
— De hisz itt nagy baj van ! Miért nem 

jött el e óbb ? |
Most nézett először az asszony arczába s 

elhalavun\ odoit. Ez az nrez oly érzelmeket 
keltett benne, amelyeket regen halottnak hit 
már.

— Hogy hívják ? — kérdezte az egyik 
asszisztcs.

— Bocchi Carmelita.
— Carmelina vagy Carmelita ? Nem értet­

tem.
Laimelita, szólt önkénytelenül a 

tiatal orvos. A fény az arczára esett ; ijedt 
volt és sápadt.

Ez a két ember, aki va'amikor tiszta 
szerelemmel szerette egymást s akiket a ke- 
g\ ellen sors elválasztott, most véletlenül talál­
kozott, annyi idő múltán.

— Mióta beteg a gyermek ? — kérdezte
az orvos, erőt véve magán. S amint az asz- 
szonyra nézett, meglátta a korai finom rán­
cokat ajkat mellett s ezekben a boldogtalan­
ságnak eltörülhetetlen nyomát vé te felfedezni 
bennük.

Lelki szemei előtt megjelent a pajkos, vi­
ruló gyermekleány, virágai közölt, n kertben, 
ahová ő, a szerény szomszéd gj érméké is el- 
mcnl_ "ébn. Mennyi küzdelmes év telt el azóta I 
De ő bizo.t csillagában s remedé, hogy ki­
tűzd' magának a gőgös szülők gvermekét. 
Csalódott. A kék szemek, a bájos eany.ijkak 
hazudtak s elfelejtettek ,.z esküt

Látta elutazni a menyasszonyt, aki feh.-r 
kezének egyetlen mozdulat n ál űzte el m iga­
tol a múltnak minden é.1e«, bolió, de alkalmat­
lan emlékét.

E mind eszébe jutott s feltámadt ben- 
ne az Cégtétel érzete. Mód,ában volna a 
büszke kei: szemekből .1 megalázta'ás es
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Adóezedée én njonceoeáw 
Horválomzágban.

Zágráb, márcz. 21 Pcjacscvieh Ti- 
V.id.tr gról horvát bán cs a helyettes bán 
Budapestről visszaérkeztek ide. Beavatott 
forrásból credo értesu'i's szerint a bán 
felhatalmazást kapott az adosudes fs újon- 
csalás ktrts$tu!viUlire. Ebből azt követ­
keztetik, hogy h tsonló intézkedés várható 
Magyarországon is.

Felmentett főispánok.
Budapest, márcz 21. A király 

Fiaik Pál bárót, Fejér vármegye főispán­
ját és h'tiiitusch Berthoíd bárót, Szabolcs 
vármegye főispánját ez állásuktól fölmen­
tette és ez alkalomból a Lipót-renc! lo- 
vagkercsZtiét adományozta nekik.

Ellenzéki politikusok ta­
nácskozása.

Budapest, márcz. 21. Ma a föloszla­
tott vezérlőbizottság több tagja megláto­
gatta Kossuth Ferenczet, köztük Apponyi 
Albert és Batthyány Tivadar grófok, és 
hosszasan tanácskoztak a politikai hely­
zetről
Kossuth Ferencz állapota.

Budapest, márcz. 21. Kossuth Fe 
renez állapota lényegesen javult, minek 
következtében testvéröccáe, Kossuth Lajos 
Tivadar valószínűleg már holnap elutazik 
Budapest ről.

Elkobozott újság.
Budapest, márcz 21. Az ügyészség 

rendeletére a fővárosi rendőrség ma ké-. 
són este elkobozta «A Nap» ma esti 
számát, amelynek Ugrón Gábor által irt 
vezérczikkébcn az ügyészség királysértést 
lát.

Negczáfolt intervju
Budapest, márcz. 21. A „Magyar 

Szó" nehány nap előtt egy in tervjut kö­
zölt, amelyet párisi tudósítója állítólag a

franczia külügyminiszterrel folytatott 
magyar válságról. Parisból érkezett félő' - 
vatalos jelentés szeri ni ez a tudósítás ha­
mis, mert a külügyminiszternek nem volt 
semmiféle beszélgetőse a lap tudósitó* 

• iával.

J KfTT,ÖNFÉLE.

A horvát bán Nsniozbna.
Essék, márcz. 21. Pejacsevich Tiva­

dar gról horvát bán ma hosszabb tartóz­
kodásra Nasiczba érkezett.

Vasúti szerenosétleneóg.
Essék, márcz. 21. Az itteni vasúti 

állomáson ma délután egy mozdony 
összeütközött egy hajtánvnyal, amelyen öt 
ember volt. Egy mérnök és két munkás 
még idejekorán leugrott a hajtányról, két 
munkás azonban a mozdony kerekei alá 
került, amelyek agyongázolták őket.

Az eszéki sztrájk.
Essék, márcz. 21. A ezukorgyár 

munkásai ma reggel munkába állottak. 
A városi vízmüvek és az iparvasut mun­
kásai azonban sztrájkba léptek. A víz­
müvek munkásait azonnal kifizették és el­
bocsátották.

A trieszti választások

- As Adria menetrendje. Az Adna
tengerhajózási társaság földközi-tengeri vona­
lának menetrendje, amely rendszerint e/. idő­
ben szokott változni, továbbra is érvényben 
marad

— A »Komet« megérkezett A »Ko­
met* torpedóüző ma este Pólából visszóvke- 
zett Fiúméba, hogy gyakorlóhajóul továbbra 
is szolgálatára legyen a tengerészeti akadémiá­
nak.

— Hangverseny A Hangverseny-egye­
sület pénteken, e hó 23-án este 8 órakor a 
Deák-szálló nagytermében Grünfeld Adolf zon­
goraművész közreműködésével hangversenyt 
ad a következő műsorral : 1. Mozart : »So­
nata.« 2. Brahms »Ballade« ; Schubert— 
Fischof »Balletmusik« ; Wagner—Brassin : 
»Feuerzauber.« 3. Schumann : »Kinder»cenen.« 
4 Chopin : »Notturno« és »Mazurka« ; Grüu- 
feld : »Gavotte« ; Grieg : »Papilion« ; Poldini : 
• Valse« es Grünfeld : »Fantasia ttngherese.«

— Munkásmozgalom. A kikötőmun­
kások cs fuvarosok bérmozgalmáról e helyütt 
már több ízben megemlékeztünk. Holnap kez­
dődnek a munkaadók és munkások megbízott­
jai között a tárgyalások, amelyek előrelátható - 
lag három napig fognak eltartani. Nagyon kí­
vánatos volna, ha mindkét fél kölcsönös enge­
dékenysége lehetővé tenné a béaes megegye­

zést, amely megóvná Fiúmét egy esetleges na­
gyobb sztrájktól, mely beláthatatlan vesztesé- 

Triesst, márcz. 21. Ma folytak le j gekke! járna, 
az első választási kúriában a községtaná-, — Angolok Fiúméban. Ff hó vége
csosi választások. Az Associazione Patria | fele nagyszámú előkelő angolokból álló társá­
tól asz naczionalista párt) tizenkét jelöltje' ság tesz kirándulást a dalmat kikötők látoga- 
került ki győztesen a választásból. i tására. A társaság e hó 30-án Huniéba fog

! érkezni ; egy napi itt tartózkodás után az an-
......__ . I golok Raguza, Cattaro, Spalato, Zára és Pólaruaztitó rölorenges j kikötőit fogják megnézni.

Tokió, márcz. 21. Formoza szigetén j — Hajók forgalma. Tegnap és ma a 
a közelmúlt napokban óriási földrengés! következő hajók indultak el kikötőnkből : a 
pusztított. Hivatalos jelentések szerint az \ »Kolozsvár« Adria-hajó Londonba ; az »Apollo«
áldozatok szama sok ezerre rur. A kár, osztrák hajó Satumba ;
kiltnczven millió yen, 
millió korona.

vagyis
• Assinnt« angol 

•Szápáry« Adria-gőzös

megbánás könnyeit kicsalni. Elutasíthatna őt 
gyermekével együtt magatói : keressen másutt 
orvoslást.

De nem teszi. E helyett kezei ott működ­
nek a gyermek dagadt szemein s a kicsike 
vete, mely meleg sugárban folyt végig kezén, 
megtisztította lelket a kegyetlen gondola­
toktol.

— Apa ' — — kiáltott a gyermek, mint­
ha apjától várna segítséget,

— Hol van ő ? — kérdezte az orvos, az 
anyára tekintve.

— Otthon. O is beteg és nem dolgozik 
többe. Nem tehet róla - szólt halkan, hogy 
védelmezze a tunya, tehetetlen embert, aki, 
miután tönkretette, most kitartatja magat a 
feleségével.

— A gyermeknek komoly, tartós keze­
lésre van szüksége. Hetenként háromszor kell 
ide elhoznia

A nő lánézett, mintha a leikébe akarna
látni.

— Nem tudtam,— dadogta — esküszöm, 
nem tudtam, hogy ön . . .

Az orvos gúnyosan mosolygott.

Es a nő eljárt hónapokon keresztül, pon­
tosan, hallgatagon Az orvos sohasem kérde­
zett tőle semmit, ami nem szorosan a gyer-

kétszázhusz \ hajó Velenczébe és a 
; Marseillebe.

— Felolvasás. A Társadalomtudományi
" .■»" j... _________________sl«j_L_____L Kör meghívására Orano Pál romai tanár hol-
mek bajához látszott volna s csak akkor! naPi csütörtökön este »Giordano Brúnó és a 
szólt hozzá, ha ez feltétlenül szükséges volt. ; szent inkviziczió« czimen felolvasást fog tar- 

A gyerekhez, azonban nagyon kedves volt. tani a Fenice-szinkörben. A fölolvasás 8 óra- 
Kaczagoit, játszott vele, ezukorkákat adott j kor kezdődik. Belépődíj a földszintre és a pa- 
neki. A kicsike már nem felt tóle. A gyógyu-! bolyokba 60 tiller személyenként. Ülőhely ára 
lás azonban lassan haladt előre. i a földszinten 40 filler, páholy 3 korona. Kai -

Egy napon e szavakkal adta vissza az !ZAt* jegy 20 fillér, A Társadalomtudományi 
orvos a gyermeket az anyjának: j Kör tagjai nem fizetnek belépődíjat.

Én most már mit sem tehetek érte — , — Tengerbe veszett öt milliós bajó-
..., ! rakomány. New-Yorkból jelentik, hogy

■ i , . , -M|t jelent ez - — kérdezte a no, a; eyy nagy gőzhajót Brazíliából New York felé 
, vétség jeesesnek azzal a mosolyával, mely aj való útjában a nagy vihar New-Yersey köze- 
, hangos panasznál jobban faj. j lében a parthoz sodorta és oly erővel csapta

- Azt jelenti, hogy a kies. egészséges és egy sziklához, hogy darabokra tört és elsü-

, és megcsókolta.

a kicsi
hogy

Az asszony megértette s nem akarta, hogy 
(az orvos mondja ki azt a szót.

— Akkor hát csak köszönetét kell mon- 
! dánom önnek . . . —szólt halkan és oly meg- 
; erőltetéssel, mintha ez lenne éleiének legna­
gyobb megpróbáltatása.

Az orvos kis pajtására mosolj'gott.
— Az Istenért! Mit csinál ? — kiáltott tel 

; aztán s hátratántorodott, mintha megütötték 
volna

. . Az asszony a keze fölé hajolt és
megcsókolta azt. Azután elment s erősen 
magához szorítván gyermekét, zokogott keser­
vesen . . .

99 A Tengerpart“

es
lyedt. A személyzet és az utasok, köztük a 
Barbados-szigetck kormánzyójának a leán>a, 
megmenekültek, de a hajón levő öt millió ér­
tékű rakomány a tengerbe veszeti.

— Baleset egy hajón. Az Adria 
»Jókat, nevű hajóján, amely a Baross-kikötő- 
ben áll, ma délelőtt fél 11 órakor nagy sze­
rencsétlenség történt. Takács István tolna- 
megyei illetőségű, 27 éves munkás, a hajón 
alkalmazott i-önerőse, Szarka János fütő láto­
gatására a »Jókai« fedélzetére ment, s nem 
találván ismerősei, a konyha belső falának tá­
maszkodva várt. Éppen ezidőszerint működés­
ben volt az árukat felvonó daru, amely körül 
Tűi ina, \ alkovics munkások és F'ischer Hugó 
másodgépész voltak elfoglalva. Takács a

a fiumei állami ás magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti 
bog, a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előZtéll ítorona

nllárárt kapják házhoz hordva.

:.Z:±i_...  . . .
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konyhából nem latin a daru működését s ép­
pé1 a kor lépett ki várakozó helyéről, amikor 
a dtru kötele nagyobb mennyiségű áruval a 
lev egőben lógott s 'eert> kedőben volt. A fe­
délzeten levő munkások kiáltásokká! tigyel- 
meztették Takácsot a veszedelemre, de már 
későn ; a leereszkedő árucsomó a fiatalembert 

■ I

— Kivándorlók ügyeimébe A bel- dig is megszerzett üzletek minél -sikeresebb le- 
ogyminiszternek tudomására jutott, hogy az bonyolítása czéljából a társaság jelenleg ti/.en- 
Udinében tartózkodó Caffaro ezég megbízottja. kétmillió koron tnyi alaptőkéje nyolczmillió 
az ország déli megyéiben, különösen őszszel; korona névértékű újabb részvény kibocsátá- 
embereket toboroz Delamerikána, főleg pedig savai húszmillió koronára felemeltessek oly- 
Argentinába leendő kivándorlásra. Minthogy a képpen, hogy 20.000 darab egvenkint 400 ko-

a fején és mellén súlyosan megsebesítve, a 
k"ii\ ha vasfalához lódította. Az előhívott men­
tők a su'yosan sebesültet a kórházba szállí­
tottak A délután folyamán Mitrovich rendör- 
paiancsnok felkereste Takácsot a kórházban 
e> k1 hal gáttá. A szerencsétlenül járt ember 
nem vádo’ senkit, teljesen sajtit vigyázatlan 
ságinak tudja be a baleset bekövetkezését.

- Bátor tengerósxtisxt Londonból 
jelentik : A genovai angol hajórajt a Földközi- 
tengeren átkeltében i ettenetes erejű vihar erte 
utói. A »Leviatan« czirkálőhajó födélzetéről egy 
óriási hullám 'csöpörte Thomson tengerészt. A 
Szerencseden ember sorsának láttára Noble 
tiszthelyettes, bár maga is megfulladással küz-j^ 
doh. habozás nélkül azon ruhásán a tengerbe 
vetette magát, hogy megmentse a fuldokló 
matrózt. Az óriási hullámokkal azonban lehe­
tetlen volt megbirkóznia s néhány pereznyi 
küzdelem után az ő élete is a legnagyobb ve­
szélyben forgott. A inentőcsónak legénysége 
csak élethalál-küzdelem árán tudta a hullámok 
közül kiragadni. A szegény Tiiomsont azon-. 
közben elnyelte a tenger.

—- Zsebtolvajlás. A rendőrségen a mai 
délelőtt folyamán több följelentest tettek a 
Piazza tre re-n megfordult egyének zsebtol- ■ 
x aj'ás miatt. A rendőrség detektívet küldött 
ki a tömeges tol vaj lás eszközlőjenek kikutatá­
sára, akinek sikerük is a tettest egy fiatal 
cziganyasszony személyében kiderítenie, tetten 
érve őt, amikor egy Kulisics Márta nevű öreg 
asszonv nak zsebéből 36 koronát tartalmazó 
pénztérczáját már-már a birtokába kerítette. A 
rendőrségtől kihallgatása alkalmával konok ta­
gadással iparkodott megszabadulni. Később 
azonban teljesen beismerte bűnét. Elmondta, 
hogy l)ikan Páninak hívják és vadházasság­
ban él egy Horváth nevű czigányprimással, 
aki most a vidéken jár. Minthogy nyomorban 
van, igy akart pénzhez jutni. A zsebtolvaj 
czigányasszonyt átadták a törvényszéknek.

— A modern gyógyszerészet egy 
nagyon finom készítménye kapható végre Ma­
gyarország minden gyógyszertárában is. Ez a 
készítmény a Scott-Emulsio, mely csukamáj­
olajból készül, mész- és nátronhypophosphit 
hozzáadásával. Minden betegségnél, melynél 
eddtg a csukamájolaj javalva volt, sokkal 
hatásosabban alkalmazható a Scott-Emulsw, 
mivel az könnyen emészthető és kellemetlen 
utóizc nincsen.

— Kávébevásárlás előtt ajánljuk a 
Fratelli Deisinger ez ég kávéraktárát — a 
Via del Molo 9. sz. alatt — megtekinteni.

beszerzett informácziók szerint t kivándorlók 
részére ott az aratási es takarítási munkákon 
kívül egyéb munka nem kínálkozik, a minisz­
ter most felhívta a közigazgatási hatóságokat, 
hogy legkiterjedtebb módon figyelmeztessék a 
lakosságot, ne adjon hitelt a csábításoknak,

KÖZGAZDASÁG.

róna névértékű részvény bocsáttassák ki, mely 
részvények darabonkint 600 korona összeg­
ben lesznek befizetendők ; az ilyként nveren-
dű négymillió koronán yi többletösszegből
mindenekelőtt 500.000 korona a tar-asng 
tisztviselői és alkalmazottai nyugdíjalapjának 
létesítésére fog kihasilfatni, inig a maradó ósz- 
szeg, a részvénybélyeg é< egyéb kibocsátási 
költségek levonása után, a tartalék-alap gy.i- 

. . . , , , , , rapitására lesz fordítandó. Ez alkalommal aJ A kereskedelmi kamara diese. !ta;.nsá cJJi j lész..gyeseinek javára az elő-
,..,kere^led,elm' eS '?arkaTara holna|>. csVtor: ! vételi jog olyképpen fog biztodttatni, hogy a 
tokon délután Sorakor ulest tart .követkéz . forga!omban' lévő 30,000 darab részvényből 
napirenddel Lfiivat.los jelentés 2. A keres-: minJ,.n két Jarah ríszvény egv darab részvény 
kedelemugyt miniszter leirata a Plat. I ezég j álvélclére „d jogosítványt, míg a fenmarado 
építendő szeszpaio illetőleg g>umolcskon-|^qoq darab uj részvény az egész kibocsátási 

gvumuljsszeszgyai úgy eben. •>. x művelet lebonyolítására alakult garancziá-szin- 
kereskedelmi miniszter felhívja a kamarai, hogy - dtkiiuis utján fog érteke-ittetm.

•nyilatkozzék az uj postai szabályzatról, amely i .
! az utazó ügynökök személyigazolását kívánja, i 
4. A tengerészeti hatóság átiratban a kamara

A

KIVÁNDORLÁSI ÜGYEK.
— A kivándorlók sorsa A

miniszter leiratot intézett az összes

véleményei kéri a Scliwarcz G. es társa huda- : 
pesti ezégnek a hajókirakási iVetek ellen emelt 
felszólalása dolgában. 5. A debreczcni társka­
mara javaslata az önálló vámterület és a ke­
reskedelmi szerződések tárgyában. 6 Bizott­
sági jelentős a múlt 1905 éri záró szám adá­
sokról.

+ A Magyar Kereskedelmi Rész­
vénytársaság tőkeemelése és mérlege.
A Magyar Kereskedő:mi Részvénytársaság igaz­
gatósága tegnapi ülésen elhatározta az intézet 
alaptőkéjének tizenkét millió koronáról hús» 
millió koronára vala fölemelését. Megállapítot­
ták ez ülésen a társaság múlt esztendei mér­
legé- is, amely 985,480 korona tiszta nyere­
séget mutat ki az előző évi 670,467 koroná­
val szemben. Az igazgatóság a következő je­
lentest adta ki :

A Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság 
igazgatósága tegnap tartott ülésében állapította 
meg az 1905. évre vonatkozó zárszámadásokat, 
ame'yek 1,626.775 korona nyereséget mutat 
nak" ki ; ebből leszámítva a költségek 
sek, adók és leírások czimen t 
l<at, a mérleg 985.480 korona 
egyenleggel záródik. A ; áró számadások rvszle 
les adatai a következők:

Mér/cgssámla. Vagyon : Pénztári készletek 
435.74! korona. Váltók es devizák 11,846.574 
korona. Értékpapírok 12,497.025 korona ingat­
lanok 1,801.560 korona. Árukészlet 762.281 
korona Adósok 20,104 105 korona. Teher: 
Részvénytőke: 1905. évi szelvénynyel 800,000 ( 
korona. 1906. évi szelvénynyel 4,000.000 ko­
rona. Tartalékalap 2,750 000 korona. Érték - 
csökkenési tartalék 126.942 korona, lntézvények 
9873 korona. Jelzáloghitel 528.499 korona. Be- ■ 
vételek 3,028,929 korona. Hitelezők 28,478.263 ; 

bellit»v- korona. Tisz.ta nyereség-egyenleg 98 '.480 ko- j 
törvény- róna. — Eredményszámla. Kiadás: Költségek j

ut?v;j'ci ímiiuu |r j
öltségek, flzeté- j 
támadt kiadást! ! 1<* 
tiszta nyereség- j *

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesz.tő 
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió« könyvnyomdái mílintézet.

Egyik vagy másik
lókból sok gyermek fejlődésében visszamarad, legtöbbször 
azonban a fogzási időszak alatt előforduló bajok miatt. 
Valóban csodálatos, milyen kiváló szolgalatokat teljesít 
ilyenkor «SCO T T-fc I e E M U I, S 1 Ó, mely lehe­
tővé teszi, hogy a gyermekek a fogzás nehéz időszakán 
minden baj nélkül átesnek és fejlődésük semmi kivánn 

\ valót sem hagy fenn.
A 8f OTT-féle E M U 1. S 1 O legfinomabb 

gyógyjsukamájolajból készül alphosphorsavas mész és 
nátron hozzáadásával.

A S V ü T T-f v le EMULSIO valódiságának 
jele a »hátán nagy csukát vivő halász« védjegy. 

Kapható minden gyógyszertárban.
Ezen lapra való hivatkozással és 75 fillér 
levélbclycg beküldése ellenében minta 

üveggel bérmentve szolgál 
I)r. BUDAI EMIL 

„Városi gyógyszertára"
BUDAPEST, IV., Váczi-utcza 34 50.

Egy eredeti üveg ára: * K f.

A „De la Vilié" szálloda
éttermében

— ina, és minden nap 1 ■
fővárosi nemzetközi

UJ
vi

hatóságokhoz az Amerikába kivándorolt 
gyár alattvalók hozzátartozóinak sorsa tár- 37.805 
gyában. A kivándorlók különösen az észak-! korona, 
amerikai Egyesült-Államokban vannak kiteve \ korona, 
baleseteknek és szerencsétlenségeknek.

ma- '595.636 korona. Leírások 44.434 korona. Adó 
korona. Nyereség-egyenleg 985.480 
Jövedelem ; Nereségáthozat 36.581 j 

Kamat-jövedelem 904.224 korona. Nye- j 
A kiV- ’ reségek cs jutalékok 661.914 korona. Házbér- j

ORFEUM.
ind
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A n. 

esedeznek

énekesnők! ===== 
komikusok I 
műsor 3 "W

közönség szives pártfogásáért

ügyi kormány éppen ezért különös gondot tor-1 jöv 
dit arra, hogy az északainertkai ailamokb.tn el­
hunyt, vagy szerencsétlenül járt kivándot lók­
nak itthon maradt hozzátartozói megfelelő kár­
pótlásban részesüljenek. A magyarországi al­
sóbb hatóságok azonban nem hogy segítenek 
a külügyi kormányt e tevékenységében, 
hanem nagyon sokszor az adatokat oly 
felületesen szolgáltatják be a kormány­
hoz, hogy az eljárást csak teljesen meg­
akasztják . így többek között csaknem
minden alkalommal magyar, vagy hoiyát 
nyelvű meghatalmazásokat állítanak ki, jól­
lehet, csak angol nyelvit meghatalmazások 
szabályszerűek. A belügyminiszter cppen ezért 
szigorúan utasította a törvényhatóságokat,
hogj az alsóbb hatóságok működését ellen­
őrizzék és intézkedjenek, hogy hasonló szabály­
talanságok ne forduljanak elő.

edelem 60.636 korona.
Az igazgatóság e mérleg alapján elhatá­

rozta, hogy az április ötödikere egybehívandó 
közgyűlésnek javasolni fogja, miszerint az 
alapszabályszerü levonások után az 1905. évi 
szelvény épp úgy mint az előző eviek, 35 ko­
rona osztalékkal váltassák be, a tartalékalap, 
mely az elmúlt evben történt tőkefelemelcsi 
műveletek kapcsaim 2,750.000 koronára növe­
kedett, további 150.000 koron v dotáczióval 
2,900.000 koronára emeltessék cs a végül ntt- 
tüdő 80.590 korona az uj üzletév számlájára 
vitessék át

Ugyanez alkalommal az igazgatóság azt 
is javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy a tár­
saság rendkívüli módon megnövekedett üzlet­
körével kapcsolatos pénzigények kielégítésé, de 
kiváltképpen a közgyűlés elé letjesztendö je­
lentésben részletesen megjelölt módon már ed-

Blumau és Steinau
igazgatók.

Legfinomabb kőbányai polgári sör kimérése. 
Kitűnő ételekről és italokról — mér 

sékelt árak mellett -- gondoskodik
Szentgyörgyi ferencz

szálloda#.

Használt és uj
Zsákok raktára

bel- es külföldi gyártmányú uj- és használt 
zsákok vétele és eladása.
Rupnik Emil

Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-félc ház.
- - Telefon. 226. az -r—-
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A TKKGKKIMki

Üzlet-átvétel.
Tisztelettel tudatom igen tisztelt \ ende 

geimmel, ismerőseimmel vs barátaimmal, hogy
■ Monte Maggioren levő

.Kronprinzessin Stephanie 
Schutzhaus“-szállo9át

az abbáziai gyógy intézettül herb vettem es 
azt saját nevem alatttováhb vezetem

Támaszkodva a sok éven át t* szakmá­
ban szer. ett tapasztalataimra, arra ! gok töre­
kedni, hí gy csakis jó és tiszta borokkal, kitűnő 
sörrel, úgyszintén jo meleg es hideg ételekkel 
a nagyérdemű közönség megelégedését kiér­
demeljem.

A n. e közönség szive- partfogasát 
kérve, vagyok

mely tisztelettelunt HM ANTAL.
íj berendezés I a S Jutányos áraki

B5<s* éftn át nyitja!

Levelező kerestetik.
<k; nemet-horvát levelező kerestetik 

y R. .rmat.au ügynökséghez, azonnali vagy 
febru. . 15-iki belépésre.

Szakavatott ajánlkozók keretnek, hogy 
ajánlatukat az igények megjelölésével a követ­
kező czimre küldjék :

Sámuel Sessler
— ügynökségi es bizományi üzlete

3rod a ».

1906. márczius 22

!! legújabb újdonságok!!
Szalonszönyegek, szőnyegek háló én ebódlö-

szobák számára, csipke- ós szövetfüggönyök, prő- 
tnek, asztal- ós ágy terítő garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban
egyedül WEISS M. czégnél kaphatók.

FIUME, Corso II. TRIESZT, Corso 9,

A legmodernebb kézmüáruk, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, 
bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyük, csipkeéruk, 
szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísztárgyak eladása. 
ÜT Szabott Arab Z "MM W Szab utt Arak ! "M*
menyasszonyi kelengyéit a legolcsóbb árban szállittalnak.

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs 
kaményitőgyár részv-'ársaság

—. FIUME.
VÉDJEGY

i
1 C 1 fi 
—- i!-^

1 áfa

Különlegesség

fénykoinényitő
Idbldcekdkban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Még csak néhány napig j
-A- vUé.g-l^.ir'ű.

HAGGtl GIORGIO FIAI-féle
keleti szőnyeg raktára

VIA ANDRÄSSY 2. SZ.

^ Csak e hó 25-ig marad nyitva.

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden c szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Corsia Deák 31. sz , IV. cm

Mset és Hirdetések: 
„A Tengerpart“

kiadóhivatalához
Adrltt Palota, Híva Szápáry

I czimzendők

Könyvnyomdái
müintézet Tipográfia

artistica

^ ralota- „Aana.
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SZALUT 
minden n nyomdászatba vágó munkát 
sorsán, szakismerettel ós a legolcsóbban! 
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